

大同以千年古城建筑之美受到世界互联网大会乌镇峰会关注

国际热点城市，“七”中有我

本报讯（记者 任翔宇）日前，当代中国与世界研究院最新研究成果《2024中华文化符号国际传播指数（CSIC）报告》在世界互联网大会乌镇峰会互联网文化交流互鉴论坛上发布。报告列举出2024年在国际上有影响力的地方文化国际传播七个热点城市，大同以千年古城的建筑之美入围。

本次《2024中华文化符号国际传播指数（CSIC）报告》结果，依托当代中国与世界研究院国际传播大数据智能服务平台，

分析了2023年10月至2024年10月期间，4000余家国际主流媒体，YouTube、TikTok、X（原Twitter）、Facebook等海外社交媒体平台及Google等搜索引擎上的中华文化内容符号，样本数据涵盖中、英、西、俄、法、阿等6个语种。通过对中华文化国际传播各项指标的综合分析与筛选，对古建筑艺术、古典神话、非物质文化遗产、古风仙侠、中华美食和人文自然景观6个关键维度中华文化国际传播符号进行筛选，代表了中华文化在全球传播中的重点内容，具有较

高的辨识度和影响力。此次入围城市包括：“China Travel”的最前线的上海、用冰雪热情感染全球的黑龙江哈尔滨、“麻辣味道”香飘海外的甘肃天水、罍埙簪花绽放海外风采的福建泉州、人与自然和谐共生的新典范新疆阿勒泰、中轴线申遗成功展现东方古都文化脊梁的北京，及千年古城建筑之美的大同。

大同的古建筑星罗棋布，是这座城市最耀眼的名片。世界文化遗产云冈石窟是大同古建筑的亮点之一，被誉为“东

方雕塑艺术陈列馆”；大同古城墙巍峨壮观，见证着历史的变迁；华严寺作为大同的标志性建筑，以其精美的雕塑和壁画闻名于世；善化寺集唐代建筑精华于一体，规模宏大、雕刻精美；悬空寺悬挂在峭壁之上，巧夺天工，被誉为“天下奇观”，是游客必打卡的景点。在大同，每一处古建筑都讲述着不同的故事，展现着古代工匠的智慧和匠心，独特的艺术价值和历史价值，吸引着来自世界各地的游客前来探索和体验。

媒体联盟优选 首创电商合作

大同日报传媒集团联手宁波日报报业集团开启“北品南下”新赛道

本报讯（记者 张志忠）以“大同黄花”和特色小杂粮等我市农特产业产品为依托，打响“北品南下”的信号枪，把我市现有地理标志产品的“金名片”进一步推广到南方消费市场，从而充分发挥媒体行业优势，提升产品知名度和美誉度，带动县（区）地域特色经济深度挖潜，在深耕“四大赛道”中贡献主流媒体力量。11月26日起，由大同日报传媒集团有限公司与宁波日报报业集团联合推出的“媒体联盟优选 山西大同特产特惠”正式在“甬派”客户端上线。

宁波日报报网是宁波日报报业集团旗下由宁波日报、中国宁波网、甬派

客户端等媒体进行一体化运作的以“一报一网一端”为核心的新型舆论阵地。其以服务客户端粉丝为宗旨开发的甬派商城（小程序：甬派优选），是基于甬派客户端开展电商业务的平台，经营范围涵盖各类商品，如各地特产、进口商品、非遗好物、书画作品等，2023年营业额突破1000万元。

大同和宁波虽相隔1600多公里，但资源禀赋差异，消费者对不同产品的需求为两地深度合作提供了可能。大同日报社在推动大同高质量发展、深耕“四大赛道”中致力贡献媒体智慧、发挥媒体力量，此次两地媒体第一次合作，

由大同日报传媒集团和同大同市农业农村局共同选品，首批推出包括黄花茶、黄花礼盒、小米、红豆、绿豆等21种产品，以此打通“北品南下”消费渠道，让大同土特产走进长三角广大居民家中，更最大限度激活大同特色农产品市场价值，以便将来进一步实现双向互通，共同探索实现充分对接供给端和需求端的新途径、新模式。

消费者可下载登录“甬派”客户端，点击下方“商城”，或微信搜索小程序“甬派优选”，即可在首页看到“媒体联盟优选 山西大同特产特惠”链接，点击“更多”，21种商品即可随时选购。

2024世界中餐欧洲大赛
将在西班牙开赛花园大饭店
代表我市餐企“出征”

本报讯（记者 牛瑞芳）11月27日至29日，“2024世界中餐欧洲大赛”将在西班牙马德里的“世界美食旅游博览会（FIBEGA）”举行，花园大饭店代表我市餐企“出征”。这也是我市餐企首次走出“家门”，远赴欧洲参加国际美食大赛。

本次大赛由世界中餐业联合会主办，旨在促进中餐在全球范围内的发展与传播，加强国际间中餐烹饪技艺交流，弘扬中餐工匠精神，提升中餐饮食文化的国际影响力。

大同市在中餐文化传承和发展方面有着深厚的底蕴和独特的魅力，2023年，荣获“国际美食之都”称号。通过参加国际美食赛事，不仅可以全方位提升大同特色餐饮和美食品牌形象，而且形成本土与外来荟萃、传统与创新协同的多元餐饮格局，为我市中餐文化走向世界打开通道，为全球中餐爱好者带来一场精彩的美食盛宴，使大同国际美食之都的海内外知名度、美誉度得到进一步提升。

花园大饭店是我市餐饮行业的一块金字招牌，已走过20年的发展历程。该店始终以诚信、仁义为经营之道，诠释晋商真谛，打造业界典范。据悉，“花园团队”将携2道热菜、1道甜品参加此次国际美食大赛。

“三支一扶”人员
岗前培训班开班

本报讯（记者 辛雅君）25日，由省人社厅主办、市人社局和市委党校共同承办的2024年度新招募“三支一扶”人员岗前培训班在市委党校开班，来自大同、朔州、阳泉以及省林草局的169名“三支一扶”高校毕业生参加为期1周的集中培训。

据悉，根据国家统一安排，省人力资源社会保障厅等部门今年新招募667名“三支一扶”人员到乡村基层开展支教、支农、支医和帮扶乡村振兴工作，对于促进高校毕业生就业创业、为基层集聚储备青年人才、助力实施乡村全面振兴战略发挥重要作用。2024年度新招募“三支一扶”人员岗前培训班分为4期，分别在太原市、大同市、长治市举办。

此次岗前培训围绕参培人员离校未就业、新招募、自愿到基层服务等特点，通过专题授课与活动拓展相结合的形式，以理想信念教育、党纪国法、国情省情民情教育、法治意识等方面进行授课，通过培训使学员立德铸魂、自觉服务，实现服务基层的工作能力和技能双提升。

平城区文物普查有序推进

新发现10余处“不可移动文物”线索



本报讯（记者 崔莉英）近日，平城区“四普”工作队通过街道、村居等工作网格体系的紧密联动进行线索征集，共征集到10余处“不可移动文物”线索，并对新发现的线索进行现场勘查，还对“三普”文物进行普查复核。

据了解，从今年8月起，平城区“四普”

工作队全力开展文物普查线索征集、实地调查、数据采集工作。该区现有不可移动文物198处，截至目前，已完成153处文物点实地调查，完成总任务量77%。

本次普查发现的具有重要历史价值的“不可移动文物”线索，主要有新华街道清练兵场古遗址，下皇庄北魏古遗址，白登山街道西坟村唐李白寻游古道、西坟村黑虎庙遗址和西坟村农业灌溉渠三处古遗址，旧航站楼，原大同三中礼堂，智家堡供水分公司等。这些“不可移动文物”线索历史跨度从北魏、唐、明、清至近代，为研究大同历史提供了宝贵的实物资料。



对文物进行普查复核（受访单位供图）

山西通航职院
构建多元育人模式

25日，在山西通用航空职业技术学院实训大厅，教师向学员讲解飞机发动机维修常识。

近年来，山西通用航空职业技术学院与首都机场、杭州萧山国际机场等40余家企业、社会组织合作，通过产业学院、订单班、现代学徒制试点、实习基地等方式，构建校企多元育人模式，为全省通用航空产业培养高素质技术技能人才。

本报记者 张占兵 摄

